

Dansk Politihundeforening

Område 6



Referat fra Områdemødet den 10. marts 2016 kl. 1900.

Dagsorden.

1. Valg af dirigent
2. Valg af stemmeudvalg
3. Områdelederen aflægger beretning
4. Valg af områdeleder (2 år) - Eva Pedersen genopstiller ikke
5. Valg af områdesuppleant (1 år) - ledig post

Tilstedeværende:

| | |
|---------------|---|
| Taastrup | Birthe, Laila, Lars Bo, Mikkel, Christian, John og Johnni |
| Skovbo | Bjørn, Keld, Erik, Leif, Mogens, Bente og Eva |
| Helsingør | Bjarne, Sussi og Finn |
| Birkerød | Anette, Hanne, Maj-Britt, Søren og Karin |
| Roskilde | Ole, Erik, Torben og Jesper |
| Frederiksværk | Torben B.J. og Mette |
| København | Katrine |

Ad 1: Valg af dirigent

Anette Fejsø valgt som dirigent.

Anette konstaterede herefter, at mødet var rettidigt indkaldt og hermed gyldigt.

Ad 2: Valg af stemmeudvalg

Mikkel og Hanne blev valgt som stemmeudvalg

Dansk Politihundeforening

Område 6



Ad 3: Områdelederens beretning

Velkommen til alle og tak for fremmødet.

Jeg vil starte med at gennemgå lidt forskellige tal.

Status på områdets medlemstal jf. det nye medlemssystem er pr. 9. marts 2016:

| AFDELING | Totalt | Heraf passive | (totalt 2015) |
|---------------|--------|---------------|---------------|
| Roskilde | 33 | 1 | (34) |
| Frederiksværk | 38 | 2 | (34) |
| Helsingør | 40 | 3 | (37) |
| Birkerød | 39 | 0 | (36) |
| København | 59 | 4 | (55) |
| Taastrup | 52 | 3 | (68) |
| Skovbo | 98 | 6 | (116) |
| Ialt | 359 | 19 | (380) |

Tallene i parentes er hentet fra referatet fra sidste års ordinære områdemøde.

Medlemstal for alle områder er med det største område nævnt først:

| | |
|-------------------|----------------|
| Område 5 | 423 |
| Område 2 | 380 |
| Område 6 | 359 |
| Område 3 | 233 |
| Område 4 | 195 |
| Område 1 | 175 |
| Område 7 | 31 |
| Ialt i foreningen | 1796 medlemmer |

Status på områdets dommere:

| AFDELING | Alle | Patr |
|---------------|------|------|
| Roskilde | 2 | 0 |
| Frederiksværk | 5 | 5 |
| Helsingør | 3 | 1 |
| Birkerød | 1 | 0 |
| København | 0 | 0 |
| Taastrup | 10 | 6 |
| Skovbo | 13 | 7 |
| Ialt | 34 | 19 |

Alt i alt råder området over 53 dommere ligesom sidste år.

Områdeleder: Mikkel Othar Olsen, e-mai: mikkelothar@gmail.com, tlf. 5192 0391
Områdekasserer: Anette Fejsø, e-mail: omrkass@hotmail.com, tlf. 4059 2991
Bankdetaljer: Danske Bank reg. 1551 konto 8348 111
www.phomraade6.dk

Dansk Politihundeforening

Område 6



Området har fået 2 dommere oprykket til alle klasser, og der er indstillet 5 kandidater til dommeruddannelse, hvilke Torben Nielsen vil tage sig af før sommeren. Der er stadig en ledig post som dommeruddanner sammen med Torben Nielsen.

I år 2015 har vi haft de sædvanlige konkurrencer:

8. marts afholdt Frederiksværk områdemesterskabernes del 1 med 21 deltagere.

22. marts afholdt Taastrup områdemesterskabernes del 2 med 13 deltagere.

29. marts afholdt Birkerød/København U1 med 11 deltagere, hvoraf 5 gik hjem som patruljehunde.

12. april afholdt Frederiksværk områdemesterskabernes finale med 10 deltagere.

Vindere blev:

U: Jens Andreasen, Skovbo, med Amager's Helga

P: John Nielsen, Taastrup, med Sund Hund Enzo

K/V: Erik Goth-Eriksen, Skovbo, med Amos von MaKeRa

Taastrup blev samlet vinder af områdefadet.

Årets hund 2014 sek. 1: Jan Verner Larsen med Nederholms Quick

Årets hund 2014 sek. 2: Tom Bruun Pedersen med Rothmanns Felix

25. april afholdt Helsingør kriminaloprykning med 3 deltagere, hvoraf 1 gik hjem som vinderhund.

26. april afholdt Skovbo patruljeoprykning med 15 deltagere, hvoraf 5 gik hjem med en kriminalhund.

30. august afholdt Frederiksværk kriminaludtagelse med 6 deltagere, hvoraf 2 blev udtaget til DM.

30. august afholdt Skovbo vinderudtagelse med 14 deltagere, hvoraf 6 blev udtaget til DM.

6. september afholdt Taastrup patruljeudtagelse med 10 deltagere, hvoraf 4 blev udtaget til DM.

12 hundeførere udtaget til DM er rigtig flot og i øvrigt en mere end sidste år. Fra sek. 1 havde området 2 hundeførere med til DM. Området havde flere gode resultater og denne gang fik vi en Danmarksmester med hjem, da Eva Pedersen med Rex (Tobila's Noa) vandt vinderklassen. I alt fik 4 hundeførere pokaler, hvoraf de 3 var på podiet.

1. november afholdt Birkerød U2 med 10 deltagere, hvoraf 5 gik hjem med en patruljehund.

Ud over konkurrencer har der været mange andre aktiviteter i området:

11. januar stod Torben Petersen for et arrangement i Tåstrup for øv. 11-figuranter, hvor 18 figuranter eller kommende figuranter mødte op til træning.

Områdeleder: Mikkel Othar Olsen, e-mail: mikkelothar@gmail.com, tlf. 5192 0391

Områdekasserer: Anette Fejsø, e-mail: omrkass@hotmail.com, tlf. 4059 2991

Bankdetaljer: Danske Bank reg. 1551 konto 8348 111

www.phomraade6.dk

Dansk Politihundeforening

Område 6



1. februar blev der afholdt dommermøde i Birkerød, hvor 23 dommere mødte op.

Hen over 4 gange har Preben Sahl og Klaus Buddig uddannet 20 kursister på instruktøruddannelsen, som afsluttedes 8. februar

I februar uddannede Jan Lindgaard og John Nielsen 6 nye figuranter for området. John Nielsen har nu overtaget figurantuddannelsen, men har ikke haft mulighed for at lave en uddannelse derefter. Der er 4 figuranter indstillet til områdets figurantuddannelse, hvilke Jan Lindgaard tager med på Frederiksværks hold i maj/juni.

Jeg håber, at alle de nye figuranter fremover med det samme kommer ud som figuranter. Det er vigtigt at understrege, at en figurantuddannelse er en, der bruges tid på, for at figuranterne kan komme ud i området og figurere til konkurrencerne. Det er ikke en uddannelse man får for at have den stående på sit CV...

Kian Harbo har overtaget Fuzzy's rolle som øv. 11-figurantuddanner. Hvert år vil der i maj være gengodkendelse og nygodkendelse af øv. 11-figuranter i området. I 2015 blev det afholdt 30. maj i Roskilde, hvor Majbritt Schunck kom og hjalp med at filme og fotografere, således at figuranterne kunne se deres arbejde i frokostpausen og derefter træne videre.

Efterfølgende har Kian afholdt flere træningssamlinger og gør det løbende, for de figuranter, der ønsker at træne op til en godkendelse eller blot holde sig ved lige og videreudvikle sig.

6. juni havde området inviteret den svenske Tobias Gustavsson fra Scandinavian Working Dog Institute til Birkerød for at holde foredrag om arbejdende hunde og næsarbejde. Et spændende og interessant foredrag.

I lørdags var der repræsentantskabsmøde, hvor hovedbestyrelsen havde nogle forslag til rettelser i vedtægterne. Disse blev vedtaget med enkelte ændringer i dato. Der var indkommet et forslag om ændring af opryknings- og udtagelseskonkurrencerne, således at konkurrencerne om foråret fremover ville være en udtagelseskonkurrence i alle 3 klasser og at det fremover kun var muligt at rykke op een gang om året. Vi stemte nej til forslaget og med 17 stemmer imod og 13 for, blev forslaget heldigvis forkastet. Der var yderligere et forslag om at medlemmer kunne stille til unghundekoncurrencer flere gange i forskellige områder, hvilket ingen stemte for. Se referat på hovedforeningens hjemmeside, hvor det bliver lagt op.

I løbet af året har vi fremstillet 17 hunde til kåring, hvoraf 7 ikke har bestået! Det giver en dumpeprocent på 41,2 mod sidste års dumpeprocent på 60,9. Af de 17 fremstillede er de uddybende tal således:

| | |
|----------------------|----|
| Bestået 1. gang | 7 |
| Bestået 2. gang | 2 |
| Bestået 3. gang | 1 |
| Ialt bestået | 10 |
| Ikke bestået 1. gang | 6 |

Områdeleder: Mikkel Othar Olsen, e-mai: mikkelothar@gmail.com, tlf. 5192 0391
Områdekasserer: Anette Fejsø, e-mail: omrkass@hotmail.com, tlf. 4059 2991
Bankdetaljer: Danske Bank reg. 1551 konto 8348 111
www.phomraade6.dk

Dansk Politihundeforening

Område 6



| | |
|----------------------|---|
| Ikke bestået 2. gang | 0 |
| Ikke bestået 3. gang | 0 |
| Ikke bestået 4. gang | 1 |
| Ialt ikke bestået | 7 |

Til områdebestyrelsesmøderne har vi talt om prøveåringer - hvordan de afholdes og hvad der kræves, ligesom det er vigtigt at de mindre afdelinger søger samarbejde med afdelinger med mere erfarne medlemmer, der kan hjælpe med en vurdering. Det er mit indtryk, at dette nu fungerer fint.

Jeg havde flere gange fået forespørgsel fra København, som meget gerne ville have en hjælper ud for at hjælpe med deres kåringshunde. Dette har René Bo Lindhardt fra Skovbo sagt ja til, hvilket jeg og København takker mange gange for. Jeg håber at flere afdelinger vil søge hjælp hos hinanden og trække på alle de dygtige medlemmer vi har, så vi kan beholde et konkurrencestærkt område. Hvis vi ønsker et område med 7 konkurrenceafdelinger, bliver vi nødt til at hjælpe hinanden. Det er vigtigt for hele politihundeforeningens videre fremtid, at nye medlemmer får hjælp til træningen, så de ikke forsvinder til andre foreninger.

Ved årets kommende udtagelseskonkurrencer er nogle mindre afdelinger sat på som arrangør sammen med en større afdeling. Jeg håber, at der i den anledning vil blive delt en masse information og erfaring videre.

Hvad det angår tænker jeg, at det er et generelt behov i hele vores forening. Vi har et stærkt område med mange dygtige, erfarne og rutinerede medlemmer. På et tidspunkt må de nyere og yngre kræfter tage over for at føre foreningen videre. Men vi bliver nødt til at give dem plads til det. Det bedste ville være, hvis de nye kunne besætte diverse poster i foreningen, mens de erfarne og rutinerede medlemmer stadig var aktive, så de kunne hjælpe og sparre med disse.

I dag skal vi vælge en ny områdeleder. Efter sidste års områdemøde var jeg overbevist om at Erik ville stille op til posten, nu han var gået ind i områdebestyrelsen som repræsentant. Det ønsker han dog ikke.

De foregående år har det været svært at besætte diverse poster i området, hvorfor jeg sidste år havde været ude at finde en kandidat, som områdebestyrelsen bakkede op om til områdebestyrelsesmødet. Det endte dog i et ærgerligt kampvalg, og jeg må sige, at det tog en del af mit engagement til områdearbejdet fra mig.

For 2 år siden blev jeg spurgt få dage før områdemødet, om jeg ville være områdeleder. Jeg ville gerne foreningsarbejde, men vidste intet om det og havde aldrig haft nogen poster i nogen forening. Jeg var derfor meget glad for at kasserer, Anette Fejsø, samt hele områdets formænd og bestyrelser kunne hjælpe mig i gang med opgaven.

Med det vil jeg blot sige, at det er muligt for en uerfaren, at besætte posten som områdeleder, idet Erik og Anette er her til at hjælpe, ligesom jeg selvfølgelig hjælper den nye områdeleder så godt i gang, som jeg overhovedet kan.

Dansk Politihundeforening

Område 6



Jeg håber, at vi finder en ny områdeleder, der har lyst til foreningsarbejde, og at vi bakker dem op, der vil gøre et stykke arbejde for foreningen.

Til slut vil jeg takke alle jer, der har hjulpet med at varetage diverse poster og opgaver.

Eva Pedersen, områdeleder.

Ad 4: Valg af områdeleder

Eva Pedersen ønsker ikke at genopstille som områdeleder.

Områdebestyrelsen havde ingen kandidater, hvilket forsamlingen heller ikke havde.

Eva læste op fra "vejledning for områdeledere" og fortalte lidt om jobbet og hvad det indebar, hvorefter der blev holdt 15 minutters pause.

Efter pausen var der fortsat ikke nogen kandidat. Eva forklarede, at hvis der ingen områdeleder fandtes, ville de resterende i områdebestyrelsen (Erik) indkalde til ekstraordinært områdemøde. Næste skridt derefter var at involvere hovedbestyrelsen. Derefter holdtes 5 minutters pause.

Efter pausen meldte Mikkel Olsen fra Taastrup, at han ville stille op, såfremt der var opbakning til ham. Der blev klappet og Mikkel Olsen modtog herefter valget som områdeleder.

Ad 5: Valg af områdesuppleant

Lars Bo Hansen fra Taastrup ønskede at stille op som områdesuppleant. Der blev klappet og Lars Bo Hansen modtog herefter valget som områdesuppleant.

Herefter takkede Anette for mødet og uddelte en kurv med lækkerier til Eva Pedersen for indsatsen som områdeleder i den forhenværende periode.

Mødet blev afsluttet med et længe leve for området.

Referent

Eva Pedersen